

重点

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

据新华社电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和

支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平

致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十二次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障

网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

王毅同日本外相岩屋毅通电话

期待日新内阁有新气象,中日关系有新发展

据新华社电 10月9日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同日本新任外相岩屋毅通电话。

岩屋毅表示,日本新内阁愿全面推进日中战略互惠关系,致力于构建建设性、稳定的双边关系。日中各领域合作有着巨大潜力,日方愿同中方加强各层级沟通,协商解决未决问题,为两国国民带来更多福祉。日中两国对亚洲及世界和平稳定负有重要责任。面对动荡不安的国际局势,日本新内阁致力于推进对话与协调的外交,愿同中方携手

努力,加强合作,为促进地区和平稳定、应对全球挑战作出更大贡献。

王毅表示,中方赞赏日本新内阁和岩屋毅外相上任以来释放愿稳定发展两国关系的积极信号。中日是一衣带水的近邻,互利合作、共同发展符合两国人民根本利益。期待新内阁有新气象,中日关系有新发展。双方要以史为鉴,不忘初心,拓展合作,排除干扰,全面推进中日战略互惠关系,构建契合新时代要求的建设性、稳定的双边关系。

王毅强调,中方对日政策始终保持稳定性、连续性,希望日方恪守在台湾问题上的政治承诺,坚持一个中国原则不动摇,树立客观理性、积极友善的对华认知,将双方“互为合作伙伴、互不构成威胁”等重要共识体现到实际行动中,推动双边关系沿着正确轨道健康稳定向前发展。面对变乱交织的国际局势,本地区保持总体和平稳定的局面来之不易,应倍加珍惜,特别是要防止外部势力兴风作浪,搅动地区对立对抗。

据新华社电 10月9日9时58分,随着最后一节钢箱梁精准对接,包银高铁乌海黄河特大桥顺利合龙贯通,标志着全线又一个重难点控制性工程取得新突破。

乌海黄河特大桥坐落在内蒙古自治区乌海市与宁夏回族自治区石嘴山市交界处,全长2190.79米,设计墩台51个,主跨黄河310米,是内蒙古第一座跨黄河铁路斜拉桥,也是包银高铁全线桥塔最高、跨度最大的桥梁。

作为国家“八纵八横”高铁网京兰通道的重要组成部分,包银高铁建成通车后,包头到银川的列车最快运行时间将由6小时缩短至2小时左右,成为内蒙古西部、宁夏等西北地区进京的最快通道。



又一黄河特大桥合龙贯通

据新华社电 《经济参考报》10月9日刊发记者汪子旭采写的文章《一揽子增量政策推动经济“向上向优”》。文章称,记者从8日举行的国新办新闻发布会上获悉,我国围绕加大宏观政策逆周期调节、扩大国内有效需求、提振资本市场等方面,加力推出一揽子增量政策,推动经济持续回升向好。

记者了解到,下一步,相关部门将系统落实一揽子增量政策,打出一套“组合拳”,力争年内见到更多实效,也为明年“十四五”顺利收官乃至“十五五”良好的开局打好基础。

其中,在投资方面,重点是扩大有效投资,加快形成实物工作量。目前,7000亿元中央预算内投资已经全部下达,用于“两重”建设和“两新”工作的1万亿元

超长期特别国债已经全部下达到项目和地方,目前正在加快推进项目建设和资金拨付。下一步,将提前谋划并下达明年部分“两重”建设项目清单和中央预算内投资计划。

“经过梳理,续建基础设施、农业转移人口市民化、高标准农田建设、地下管网建设、城市更新等领域增量资金需求较大。明年要继续发行超长期特别国债并优化投向,加力支持‘两重’建设。”国家发展改革委主任郑栅洁说,将在年内提前下达明年1000亿元中央预算内投资计划和1000亿元“两重”建设项目清单,支持地方加快开展前期工作、先行开工实施。此外,将抓紧研究适当扩大专项债券用作资本金的领域、规模、比例,尽快出台合理扩大地方政府专项债券支持范围的具体改

革举措。

为促进房地产市场止跌回稳,将采取系统性综合措施,对商品房建设严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,运用专项债券等支持盘活存量闲置土地,调整住房限购政策。

围绕提振资本市场,有关部门将采取有力有效的综合措施,大力引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点,支持上市公司并购重组,稳步推进公募基金改革,研究出台保护中小投资者的政策措施。目前各项政策正在加快推出。

“一揽子全方位发力的增量政策具有连续性和可持续性,可以说是长短结合,更好地兼顾当前与长远、总量与结构,既是为了应对当前的困难和压力,更

是锚定现代化强国目标,夯实根基确保经济基本面长期持续向好。”国家发展改革委经济研究所副所长郭丽岩说,加力出台增量政策涉及多个部门分工协作,从而增强宏观政策取向一致性,确保政策同向发力、打出高效“组合拳”,才能让企业和人民群众更加满意更有获得感。

国家发展改革委国家信息中心产业经济研究室主任、研究员魏琪嘉也表示,一揽子增量政策举措的落地落细落实,是一个进一步形成政策合力的过程。相关政策的配套、保障以及进一步的细化落实工作,本身也是推动经济高质量发展的重要着力点。系统落实一揽子增量政策,要把着力点放在提高精准性、针对性、有效性、可持续性方面,加快政策传导,加力打通堵点难点。

一揽子增量政策推动经济“向上向优”

据新华社电

《经济参考报》10月9日刊发记者汪子旭采写的文章《一揽子增量政策推动经济“向上向优”》。

文章称,记者从8日举行的国新办新闻发布会上获悉,我国围绕加大宏观政策逆周期调节、扩大国内有效需求、提振资本市场等方面,加力推出一揽子增量政策,推动经济持续回升向好。

记者了解到,下一步,相关部门将

系统落实一揽子增量政策,打出一套“组合拳”,力争年内见到更多实效,也为明

年“十四五”顺利收官乃至“十五五”良好的开局打好基础。

其中,在投资方面,重点是扩大有效

投资,加快形成实物工作量。目前,7000

亿元中央预算内投资已经全部下达,用

于“两重”建设和“两新”工作的1万亿元